



浙江省红十字会主办

2017年2月28日

星期二

第329期

# 浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博: @浙江省红十字会

新浪微博: @浙江省红十字会微博

浙江省红十字会 96232  
捐赠热线电话

浙内准字第 O136 号

网址: <http://www.zjredcross.org.cn>

## 全国人大常委会表决通过新修订的红十字会法

详见第三版

## 副省长成岳冲来省红十字会调研指导工作

□通讯员 浙江

2月9日,副省长成岳冲一行来省红十字会调研指导工作。省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅,党组成员、专职副会长高翔,党组成员、备灾救灾中心主任余新荷陪同调研。

王冬梅汇报了省红十字会的基本情况、第六届理事会的主要工作及2017年的重点工作安排。过去六年来,省红十字会围绕中心、服务大局,狠抓省委省政府《意见》的贯彻落实,大力开展“应急救援、急救救护、人道救助、造血干细胞捐献、人体器官捐献、推动无偿献血”等“三救三献”业务工作,积极发挥党和政府在人道领域联系群众的桥梁纽带作用,传播红十字好声音,弘扬正能量,引领向善向美社会新风尚,省红十字会曾先后荣获“全国抗震救灾英雄集体”、“全国红十字会系统救灾工作先进集体”、“浙江省抗击雨雪冰冻灾害先进集体”、“浙江省对口支援青川县重建工作先进集体”等全国和省级多项荣誉。

听取汇报后,成岳冲高度评价省红十字会近年来的工作。他说,省委省政府历来关心、重视和支持红十字会工作。红十字会以关爱易受损群体为己任,以关爱人的生命、保护人的健康、维护人的尊严为切入点,大力开展救灾救援、人道救助、



救护培训等特色性工作,帮助社会上最需要帮助的困难群体,是党和政府在人道领域的得力助手。

成岳冲称赞红十字队伍是一支特别能吃苦、特别能干事、特别讲奉献的队伍。红十字会系统专职工作人员少,但从事的却是充满爱心的大事业,无论是灾害现场,还是偏远山村,哪里有困难,哪里有灾害,哪里就有红十字人的身影。小分队干成了大事业!

成岳冲希望,全省各级红十字

会在党委政府的领导下,进一步发挥组织特色,搭建起依靠社会力量、传递社会爱心、联系服务群众的“人、财、物”爱心通道。要进一步扩充志愿者队伍,组建特色鲜明、专业性强的红十字志愿服务队;要进一步拓宽思路,建立多种形式的募集社会资金新通道,增强救助实力;要加强与社会各界的联系,在物资捐赠和援助、物资储备与调运、应急物流等方面建立长效合作机制,解决自身资源不足的问题;

要继续大力推动生命安全知识的普及和能力培训,提升全社会的防灾避险意识和自救互救能力;要围绕中心、服务大局,服务民生、服务群众,做好信息公开,进一步强化公信力建设,让红十字会真正成为党委政府放心、群众普遍信赖的人道主义机构。

会前,成岳冲一行还考察了省红十字会现场急救救护培训综合教学实训基地,看望了省红十字会机关和直属单位工作人员。

## 省政府发文表彰丽水市莲都区“11·13”山体滑坡抢险救援先进集体和个人 全省红十字会系统多家单位和个人获荣誉

□通讯员 刘常彬

近日,省人民政府发文给予丽水市莲都区“11·13”山体滑坡抢险救援先进集体和个人表彰奖励,全省红十字会系统多家单位(组织)和个人获行政奖励。其中,丽水市红十字志愿者应急救援队获集体二等功,省红十字会(湖州)心理应急救援队等6家单位(组织)获集体三等功;蓝中伟获个人一等功,郭建根等6人获个人二等功,张媛等14人获个人三等功。

2015年11月13日,丽水市莲

都区雅溪镇里东村发生山体滑坡,27户农家房屋被埋,39名群众失联。灾害发生后,省红十字会迅速反应,于14日上午派出救灾工作组,并派遣中国红十字(浙江)心理救援队、省红十字(仙居)应急救援队、(新昌)应急救援队和东阳市红十字应急救援队等多支救援队,携带挖掘机、破拆器、液压钳等设备和3条搜救犬,第一时间赶赴灾区投入救灾救援。至11月19日,全省红十字救援队共有246名队员参与救援,协助搜索发现遇难者遗体29具,发挥了独特作用。

## 省会传达学习习近平总书记 在省部级主要领导专题研讨班开班式上的重要讲话精神

□通讯员 王芳

2月17日,省红十字会召开党组理论学习中心组(扩大)会议,传达学习习近平总书记在省部级主要领导学习贯彻十八届六中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神。党组书记、常务副会长王冬梅主持会议,党组理论中心组领导和会机关、直属事业单位副处级以上干部参加学习和研讨。

会议认为,习近平总书记的重要讲话从推进具有许多新的历史特点的伟大斗争、党的建设新的伟大工程、中国特色社会主义伟大事业的战略高度,深刻阐述了贯彻党的十八届六中全会精神需要把握的一系列重大问题,通篇贯穿着讲政治的坚定立场和鲜明态度,贯穿着强

烈的问题导向和我们党勇于自我革命的精神,贯穿着忧党兴党强党的使命担当,是新形势下加强党的建设的纲领性文献,为深入推进全面从严治党提供了理论指南和行动纲领。

王冬梅要求,全体党员领导干部一定要结合实际学深悟透,融会贯通。一是要牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,始终做政治上的“明白人”。二是坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,真正做到令行禁止。三是要勇于自我革命,下一步要针对省委专项巡视反馈问题做好整改落实工作。四是要加强党性修养,严格自律。五是要强化责任担当,加大执纪问责力度,全面履行管党治党责任。

## 深化“两学一做”学习教育 以良好的工作业绩迎接省红十字会“七大”召开

## 我省红十字会工作获各级党政领导批示肯定

□本报综合

日前,省政协副主席、省红十字会会长郑继伟在《浙江省红十字会2016年主要工作和2017年重点工作专报》上作出批示:本届红会在危机中成立,由于大家的不懈努力,各方面工作得到了肯定,正走出危机阴影,公信力逐步提升。祝愿红会在新的一年再创新绩。

2016年,在省委、省政府的领导和中国红十字会总会的指导下,全省红十字会系统围绕中心、服务大局,深入贯彻中央和省委关于加

强和改进党的群团工作的决策部署,狠抓国务院和省委、省政府关于加快发展红十字事业的两个《意见》精神落实,扎实推进“两学一做”学习教育,自觉践行“秉持浙江精神,干在实处、走在前列、勇立潮头”新要求,着力优化发展环境,强化自身建设,强化核心业务、强化宣传传播,推动我省红十字事业深入健康发展。

2016年度,全省共募集社会捐赠款物19764.39万元,投入使用17806.72万元,受助困难群众达36.24万余人次。红十字应急救援

队先后参与“莫兰蒂”“鲇鱼”台风灾害救援、抗击强寒潮救援、浦江失联儿童搜救、遂昌苏村山体滑坡灾害应急救援,发挥了积极作用。培训红十字救护员20.55万人,普及培训129.16万人;实现人体器官捐献186例,实现造血干细胞捐献68例,为保护群众生命健康作出积极贡献。省委、省政府领导先后8次对省红十字会工作予以批示和肯定。

过去一年,我省各地红十字会工作也是亮点频出、精彩纷呈,获得了当地党政领导的肯定。

省委常委、杭州市委书记赵一德在杭州市红十字会呈报的《杭州市红十字会2016年主要工作和2017年工作思路》上批示:市红十字会关注民生、关爱生命,各项工作取得明显成效,成绩应予肯定。希望你们进一步弘扬红十字精神,更好履行“救灾、救护、救助”职能,不断开创红会工作新局面。杭州市委副书记、市长张鸿铭,市人大常委会主任王金财,市政协主席叶明,副市长陈红英也分别对杭州市红十字会工作作出批示肯定。

(下转第2版)

## 省会召开设区市红十字会重点工作汇报会

□通讯员 任嘉

2月21日至22日,省红十字会在杭州召开设区市红十字会重点工作汇报会。各设区市红十字会负责人汇报了2016年度重点工作完成情况和2017年工作思路。与会人员对各设区市红十字会2016年度重点工作完成情况进行了解,并推荐了年度工作先进单位。

省红十字会党组书记、常务副

会长王冬梅在讲话中充分肯定了全省红十字会系统一年来取得的工作成绩,并就做好今年工作提出了要求。一是要抓好省委巡视组专项巡视反馈意见问题整改。二是要强化改革意识,积极主动谋划红十字会改革。三是要强化组织建设,夯实基层基础。四是要强化规范管理,提升组织公信力。五是要强化急救救护培训,助力“健康浙江”建设。六是要提升“两措”工作服务水平和工作能力。

## 省会在杭召开2017年媒体记者座谈会

□通讯员 李伊平

2月27日,省红十字会在杭州召开了2017年媒体记者座谈会,中新社、新华社、浙江日报、浙江经视等中央驻浙和省级新闻单位共20多家媒体记者参会。省红十字会党组成员、专职副会长高翔通报了

2016年主要工作情况及2017年重点工作安排,同时征求媒体记者对做好新一年红十字宣传传播工作的意见和建议。省新闻工作者协会常务副秘书长傅亦军应邀参加座谈会。座谈会前,省红十字会还与省新闻工作者协会一起表彰了浙江省第三届红十字好新闻奖获奖记者代表。

## 新一轮省红十字示范校、达标校名单公布

□通讯员 麻华成

日前,省红十字会发文公布了新一轮省红十字示范校、达标校和第五届红十字十佳青少年、优秀青少年评选结果,并给予通报表扬。杭州市萧山区葛云飞小学等40所学校荣获“浙江省红十字示范校”,杭州市采荷中学等66所学校荣获“浙江省红十字达标校”,毛云涛等10人荣获“浙江省第五届红十字十佳青少年”,厉淑榕等23人荣获“浙江

省第五届红十字优秀青少年”。去年10月,省红十字会联合省教育厅、省卫计委、团省委启动了新一轮省红十字示范校、示范校和第五届红十字十佳青少年评选活动,全省共有125所学校和34名红十字十佳青少年候选对象参与评选,经综合评审,确定了最终名单。目前,我省已有3900多所学校成立红十字会,其中,创建省红十字示范校105所、省红十字达标校256所。

## 终于找到你 还好没放弃

### ——浦江县红十字会开展“DNA寻亲库”项目侧记

□通讯员 王晨辉

“已经确定了,他们就是亲人。”2月7日12时50分,浦江县红十字会副会长黄晓红语气里透着兴奋,经过数小时的技术分析,已经确定王桂云和潘大姐存在血缘关系,也就是说,她和潘新梅是亲生母女。

2月6日上午,浦江县红十字会礼堂被挤得满满当当。12名当年从浦江、诸暨等地被收养的子女和20多名当年曾送走过孩子的父母聚在了一起。在这场特殊的寻亲见面会上,他们各自的故事让在场的人感动不已。见面会后,现场进行了血样采集,经过1天的技术分析,王桂云和潘新梅首先被确定存在血缘关系。

相隔千里,一对姐妹在相互找寻

黄淑丽,浦江人,生于1980年。

从3岁时她就知道自己还有个妹妹。长大后,她多次到河南等地寻找过妹妹,但没有一点音讯。

远在河北邢台的王桂云,自从10多年前知道自己是从小被抱养之后,便开始了漫漫寻亲路。

2014年下半年,在浦江县红十字会的牵头下,浦江有了特殊的寻亲者抱团信息群——“博爱寻亲站”,利用QQ群、微信群等社交平台进行互帮互助。寻亲者可以直接登录浦江县红十字会官网,通过“寻亲信息专窗”登记相关信息。目前,整个寻亲站已收集270多条寻亲信息。

2014年,王桂云加入了“博爱寻亲站”,登记了自己的相关材料和照片。2016年11月,黄淑丽在寻亲站里看到了王桂云的资料,觉得两人长得很像,便和王桂云加了微信。多次沟通后,二人发现各方面

信息都高度吻合。王桂云说:“春节的时候,我来到浦江,找到了姐姐(黄淑丽)家,两家人一起吃了饭,彼此特别投缘。”

不过,亲缘关系的确认还得靠DNA鉴定。

2月6日上午,王桂云和黄淑丽母亲潘新梅的血样被提取送检。“这一对疑似度非常高,我们将做特别处理,7日中午就可以有结果了。”浙江迪安司法鉴定中心主任助理鲁喻说。

2016年8月,迪安司法鉴定中心助力浦江县红十字会,正式加入博爱寻亲站,成立了专门服务于失散人员的寻亲基因库。只要寻亲人员留下血样,将DNA数据录入寻亲基因库,DNA数据自动搜索和数据库自动比对,能迅速帮助找到失散的亲人。下一步,他们还打算升级

成全国同胞比对,这主要是针对那些父母双方都已过世,但还有兄弟姐妹的寻亲者。

知道结果的那一刻,一家人哭着抱在了一起

第二天就能知道结果,王桂云和黄淑丽、潘阿姨的心里都非常忐忑。7日一早,潘新梅和黄淑丽就来到王桂云所住的宾馆,一起等待鉴定结果。

“一晚上都没有睡着,特别期待着结果的出来。”2月7日中午,王桂云说话的语气里透着紧张,虽然她和黄淑丽一家约定,无论是否存在血缘关系,她们都会像一家人一样交往,但是,心里还是非常紧张:“昨天整个晚上,我都无数次地设想鉴定结果确定后的情景,想象着大声喊一声妈妈的感觉。”(下转第2版)